



ЗА ПОБЕДУ!

www.kprfkrsk.ru

№ 27 (744) 13 июля 2016 года

Прочитал сам - передай товарищу!

Доклад Председателя ЦК КПРФ Геннадия Зюганова на XVI съезде партии

К народной власти вместе с КПРФ!

Дорогие товарищи! Уважаемые участники съезда! До выборов в Государственную думу осталось меньше трех месяцев. Нынешняя избирательная кампания — это не простое соревнование претендентов на депутатские мандаты. Это борьба программ, принципиально разных точек зрения на будущее России. 18 сентября каждый гражданин страны будет отвечать на главный вопрос: в какой стране жить нам, нашим детям и внукам?

ставляют на улице. Закрывают поликлиники, больницы и еще сохраняющиеся ФАПы. Увольняют медицинский персонал, нехватку которого признает даже официальная статистика.

Вопреки пропаганде импортозамещение не стало реальностью. Должную поддержку государства не получили ни промышленность, ни сельское хозяйство, ни строительство. Как с упичиной девкой обобщили с малым бизнесом. Заводы и сельхозпредприятия закрываются сегодня так же, как и в «лихие» 90-е. У них так и не появилась возможность провести обновление основных фондов, найти стабильные рынки сбыта, выдержать конкуренцию с западными корпорациями.

Производство свертывается. Доходы трудящихся снижаются. Растут безработица, бедность и нищета. Зреет социальное напряжение. Казалось бы, министр-капиталистам пора одерживать свои либеральные «новации». Вместо этого они готовы тушить пожар керосином и ртутью за структурными реформами: дальнейшую приватизацию, повышение пенсионного возраста, «развитие долгового рынка», отказ регулировать цены на лекарства и прочие ультралиберальные «подарки».

Тревожная ситуация требует смены курса и мобилизации ресурсов на вывод страны из кризиса. Пришло время качественно иной политики в интересах народных масс, в интересах государственной безопасности. Стране нужна перспективная, точно выверенная программа развития. Только ее воплощение в жизнь позволит консолидировать патриотические силы вокруг задач возрождения Родины.

Однако многочисленные факты указывают: либеральный лагерь развернул внутренний фронт против России. Острые социальные экономические проблемы соединяются с попытками полностью отравить духовную атмосферу «Глая колонна» продолжает гнать мутную воду рудобии и антисоветизма. Но народ оказался мудрее и сильнее озлобленной пропаганды. Вот почему гравежные потоки не притают к советскому наследию. Новые поколения наших соотечественников открывают для себя величие свершений Страны Советов, а уважаемые к Ленину и Сталину только



получит шанс на мирное возрождение. Антинародные инициативы будут блокированы. Мы примем нужные стране решения. Это будут первые шаги к установлению истинно народной власти. Граждане смогут увереннее взглянуть в завтрашний день. Это даст нам право предложить России путь строительства обновленного социализма. Мы покажем, что другого выхода просто нет. А в своей возможности убедить народное большинство мы уверены.

Да, мы уверены в этом. Уверены, что сможем. А сможем потому, что мы — правы!

Сегодня в стране всем очевидно, что справиться с кризисом правящие круги не в состоянии. И это не просто точная зрения КПРФ. Так думает наш народ. По данным Левада-центра, 82 процента граждан считают, что Россия переживает экономический кризис. Даже полностью «благонадежный» для власти ВЦИОМ признал: треть населения расценивает положение в экономике как «очень плохое». За два года этот показатель вырос более чем вдвое. Хорошей ситуацией считают только 11 процентов.

Удивляться здесь нечему. Уровень жизни населения снижается. Общество теряет веру в состоятельность власти. Укрепить эту веру власти не способна. Она не предлагает народу ничего, кроме интенсивной промывки мозгов. Но водить за нос всех и всегда не получится!

По итогам прошлого года РИА Рейтинг рассчитало, сколько средств остается у семьи с двумя детьми после минимально необходимых расходов, равных прожиточному минимуму. Оказалось, что в среднем у семьи оставалось 28 тысяч рублей. Это на 13 процентов меньше, чем в 2014 году. Причем в Ивановской области остается чуть больше 3 тысяч, а на Псковщине — 570 рублей. Но это, напомним, средние показатели. Они объединяют и стремительно беднеющее население, и нувориши, которые наращивают и в кризис.

В России выросло число нищих. Страна получила 5 миллионов «новых бедных». Такими их назвал помощник президента Андрей Белоусов. Но одними деньгами бедность не измерить. У людей падают не только доходы, но доступ к жизненным благам — социальной защите, здравоохранению и образованию. По меньшей мере треть граждан страны живет за чертой бедности!

Действия власти провоцируют раскол и рост напряженности. У президента Путина есть все основания как мож-

но скорее расстаться с большей частью нынешнего правительства. Глава правительства Дмитрий Медведев прославился своей фразой: «Денег нет! Но вы там держитесь!». Вот вам алфа и омега либерального курса. Вот суть проводимой политики.

Да, для народа у власти денег нет. Но это не значит, что их нет вообще. Международные валютные резервы России составляют почти 400 миллиардов долларов, или 26 триллионов рублей. Более 18 триллионов составляют депозиты российских банков. В сумме эти огромные средства вчетверо превышают расходную часть федерального бюджета на этот год. Они могут и должны инвестироваться в реальный сектор экономики, модернизацию промышленности, создание новых рабочих мест, науку и образование.

Что мы видим на деле? Деньги не просто лежат мертвым грузом. Они поддерживают экономику наших стратегических противников. Шесть триллионов рублей правительство России вложило в ценные бумаги США. Средства из страны активно выводят и капитал. Только за последнюю неделю мая иностранные «инвесторы» вывели почти 200 миллионов долларов. И это, повторяю, за одну неделю!

Каждый гражданин России должен понять: сохраняем нынешнюю власть — сохраняем систему грабежа страны и все нас! Для капиталистов нет Отечества. А капиталистов-либералов полно и в российском правительстве, и в Государственной думе. Такая власть не обеспечит роста экономики. Она и впрямь будет лишь говорить о поиске инвестиций. Не ждите большого от олигархического капитала и его прислужников. С проблемами страны они не справятся! С ними справились силы во главе с КПРФ!

Мы — сможем! Сможем потому, что мы — правы!

Жуки-короеды либеральной расцветки

Еще Карл Маркс в «Капитале» вывел всеобщий закон капиталистического накопления. Этот закон предполагает «накопление нищеты, соответственное накопление капитала, то есть накопление богатства на одном поприще означают умножение нищеты, рабства, невежества и моральной деградации на другом».

Особенности момента

Системный кризис все суше испытывает на прочность нашу планету. В XX веке два подобных кризиса закончились мировыми войнами. Внешние угрозы для России приобретают новое качество. Санкции Запада и падение цен на сырье ослабляют нашу экономику. НАТО готовится к роли новой Антанты и уже осваивает бывшие военные базы СССР в Прибалтике и Восточной Европе. Закавказские поджигатели войны продолжают хозяйничать на Украине. Их бандеровская обслуга пытается обострить ситуацию на границе с Крымом и в Донбассе. В сложной ситуации оказались Молдавия и Приднестровье. Тревожно на Кавказе и в Средней Азии. Яростные Вашингтона и их подельники пошогово реализуют глобальную стратегию мирового господства.

Развитие ситуации доказывает: неолиберальная политика правительства Медведева полностью исчерпала себя и ведет страну к краху. За последнюю четверть века Россия вынуждена проводить безудержную приватизацию, соглашаться с господством доллара и «взять под козырек» перед ВТО. Но это так и не привело к интеграции страны в «золотой миллиард». В клуб избранных не пустили даже олигархическую верхушку. Ей отесили крепкий пинок под зад сапогом санкций и уголовными исками. Дальнейшие попытки втиснуть Россию в структуру глобальной капитализма закончатся распадом страны.

Порочность рыночного фундаментализма налицо. Но у правительства не иссякает реформаторский зуд. Академики наук загнали под контроль некомпетентных менеджеров. Завершается демонтаж лучшей в мире советской системы образования. Вузы, школы и детские сады подвергаются «сплинанию и поглощениям». Все большее число педагогов вы-

На злобу дня

Приказано выжить

НЕДАВНИЙ перл от российского премьера парализовал бестактностью. Жители Крыма пожаловались Д. Медведеву во время его недавнего визита на полуостров на низкие зарплаты, инфляцию и безработицу, попросили о помощи. И что же услышали в ответ? Премьер с присущей ему бравадой заявил: «Денег нет, но вы держитесь!». В смысле, выживайте сами.



Юрий НИКОТИН, политический обозреватель

Это пожелание относится ко всему народу России, виновному только в том, что недееспособное правительство не может справиться с кризисом и погружает страну в нищету. Только по официальным данным, число граждан РФ, доведенных до черты бедности, приближается к трети всего населения. На деле же эта цифра еще больше. 40% россиян имеют доход около 10 тыс. рублей. Как выжить на эти деньги? А ведь и пенсии у большинства наших ветеранов, особенно в сельской местности и небольших городах, колеблются в пределах 7-8 тыс. руб. Но власти индексировали пенсии только на треть от уровня инфляции.

Таот и «заначки» — накопления населения. Еще три года назад, по данным Сбербанка РФ, у 72% граждан имелись вклады. В прошлом году они остались только у 41% россиян и продолжают уменьшаться. Зато резко увеличилось число тех, кто попал в кредитно-ипотечную кабалу. Второе выросло количество должников по кредитам. Число наших сограждан, покочивших жизнь самоубийством из-за неподъемных и нарастающих кредитных долгов, за два года удвоилось и имеет тенденцию к дальнейшему росту.

Треть новобрачных в стране начинают семейную жизнь с кредита на жилье, сообщают Росстат, банки и социологи. Из-за сложности финансового положения, в том числе из-за невозможности вовремя погасить кредиты, молодые пары все чаще разводятся. По данным экспертов, причины 40-50% разводов в РФ лежат именно в этой области.

Зато власть имущие проблем с жильем не имеют. Недавно скандально засветился в СМИ и Интернете первый заместитель премьера правительства РФ И. Шувалов. В интервью после посещения одного из жилых кварталов столицы он заявил: «Нам показали сегодня квартиры площадью 20 квадратных метров. Это кажется смешным, но люди приобретают и такое жилье». Понять своих граждан Шувалову трудно. Ему смешно. Ещё бы! Царь-квартира самого вице-премьера на Котельнической набережной столицы с видом на Кремль стоит не менее 600 обычных московских квартир. Господин из Белого дома два года назад приобрел сначала центральную квартиру на 14-м этаже сталинской высотки, через год добавил к ним еще четыре, в потом месяц за месяцем прибрал к своим загребущим рукам целый этаж. Все квартиры здесь элитные: пятиметровые потолки, мрамор, никель, паркет, одним словом, сплошная шик.

Но это еще не всё. Мы уже писали в своей газете, что в декларации о доходах за 2015 год г-н Шувалов и его супруга сообщили, что имеют жилье еще в Австрии и Великобритании. Ну как и сколь долго такое бесстыдное и наглое обогащение высоко чиновника будет терпеть В. Путин, которому еще верят многие граждане?

Грех жаловаться на тесноту и вице-премьеру А. Хлопонину, обладателю собачьих и квартир не только в России, но и за границей. Хорошо с жильем у других министров и высоких чиновников. Вот им и смешно, что кто-то радуется скромной одушке или гостинке. Давно замечено: чем сильнее богатеет верхушка власти, тем беднее живет народ. Это про нынешнюю многострательную Россию.

Недавнее повышение минимального размера оплаты труда (МРОТ) до 7,2 тыс. рублей не меняет ситуацию. На содержание собаки в служебном приемнике в месяц уходит больше. В стране продолжается массовое сокращение кадров и урезание зарплат. По свежим данным экспертов Высшей школы экономики (цитирует наших либералов), 34% работающих россиян живут в режиме постоянного стресса, ибо не знают, что будет с ними завтра. Стрессы, в свою очередь, влияют на здоровье населения. Сегодняшняя Россия — большая страна. Цены на лекарства не удерживают. Мало того, в последнее время под эгидой «оптимизации расходов» в РФ стремительно сокращается сеть больничных учреждений, в том числе в сельской местности. О гарантированном Конституцией бесплатном медицинском обслуживании скоро придется окончательно забыть. Государство шаг за шагом перекладывает расходы на лечение на самих граждан. Выживай, гражданин, сам, если получится. Растут как грибы после дождя платные учреждения и центры.

За примерами далеко ходить не надо. Только в нашем крае на начало текущего года было свыше 400 частных клиник и предпринимателей. Здесь за всё надо раскошелиться. За самый простой анализ надо выложить минимум 500 рублей. А вот средние тарифы за услуги: визит к хирургу (не на операцию!) — 825 руб., к кардиологу — 1075, к педиатру — 1000, онкологу — 1050, к психологу — 1950, стоматологу — 900, гинекологу — 1030 рублей и т.д. Это только за обследование. О стоимости лечения или, упаси бог, операции, ценах лекарств писать не буду, чтобы не расстраивать себя и вас. Четверть века назад мы удивлялись дороговизне лечения в странах Запада, где для тамошних жителей заболеть — значит разориться. Теперь эта бесчеловечная медицина пожаловала к нам, в «новую» Россию. Дело идет к тому, что скоро из всей страны засеивается в экономическом блоке правительства либералы сделают палату № 6.

«Работайте или уйдите!» — призывают Медведева и его горемыки КПРФ и другие оппозиционные партии. Но премьер и члены его кабинета с позволения президента прочно сидят в своих креслах и советуют населению потуже затянуть пояс. Нет пределу цинизму нашей власти!

Днями пришло сообщение об очередном повышении коммунальных тарифов с 1 июля. Это уже стало нормой: как полугодие, так рост. А за что? Что улучшилось-то в этой сфере? Ровным счетом ничего. Но даже в преддверии выборов совсем обнаглевшая власть продолжает грабить беззащитное население. Характерно, что повышение тарифов на услуги ЖКХ в Красноярские выше среднероссийского. С начала июля в среднем по РФ они выросли на 4%, а в Красноярске на 6,7%, как и в Канске, Лесосибирске, Новоселовском районе. В краевом центре, согласно указу губернатора, рост тарифов с 1 июля составит: на тепловую энергию — 4,8%, на водоснабжение и водоотведение — 17,9%, на электрическую энергию — 8%. На 6,7% плата за коммуналку повышается в территориях, где «реализуются инвестиционные программы», пояснили в министерстве строительства и ЖКХ.

Да зачем нам, спрашивается, программы, которые ухудшают жизнь населения? Кто и зачем их принимает? Каким местом чиновники и депутаты партии власти думают, обстригая и без того опасное социальное напряжение в обществе?

А впереди сентябрьские выборы. У народа есть шанс сделать свой выбор и привести в Госдуму и местные парламенты настоящих государственных патриотов, а не временщиков и демagogов. Только тогда начнем жить, а не выживать.

В семье народов края

Стала родиной Сибирь



В конце прошлой недели в селе Верхний Сузук прошло значимое для всех жителей села мероприятие — 165 лет со дня образования поселения и 115 лет Верхне-сузукскому народному духовому оркестру имени Э. Лепа.

История этого села началась в далеком 1851 году. Его основали ссыльные эстонцы, проповедовавшие евангелическо-лютеранское вероисповедание. За более чем полтора века население этого эстонского поселка смогло сохранить свою культуру, обычаи, а главное — уникальное эстонское наречие. Современный

эстонский язык в самой Эстонии кардинально отличается от того, который был 100 и 200 лет назад. Именно такой сохранился в селе Верхний Сузук. К слову сказать, в сельской школе, где учится всего девять ребят, с первого по девятый класс, в равной степени преподаются и русский, и эстонские языки.

Торжественные мероприятия начались с открытия гостевого дома-усадебки. Это своего рода гостиница-музей, которая готова принимать постояльцев, желающих посетить маленький кусочек эстонского мира. Затем мероприятие переместилось на открытую сцени-

ническую площадку, где началось чествование сельчан и самого оркестра. Поздравить жителей села и оркестр с юбилейными датами приехали представители администрации района, предприниматели и организации, а также первый секретарь Каратузского райкома КПРФ Татьяна Турчик, помощник депутата Законодательного собрания Любовь Кашуркина и заведующий отделом пропаганды и агитации краевого комитета КПРФ Тимур Курбанов.

Выступая, представители КПРФ отметили важность дружбы и сплоченности всех народов, так, как это было в Советском Союзе, а также наградили участников духового оркестра почетными грамотами райкома КПРФ и памятным подарком, а сам оркестр, руководителем которого член КПРФ Алексей Полежаев, был награжден юбилейной медалью ЦК КПРФ «200 лет М. Ю. Лермонтову». В поздравительной речи от имени краевого комитета КПРФ Любовь Кашуркина отметила важность сохранения и развития сельской культуры в Красноярском крае.

Итогом мероприятия стали песни в исполнении Тимура Курбанова.

Пресс-служба райкома КПРФ.

Юбилей товарища



Из поколения созидателей

Замечательному человеку, коммунисту с 1963 года Алевтине Назаровне Хотовой исполнилось 75 лет. Вся ее жизнь она посвятила делу партии и народа.

У нее яркая биография. В 1960 году по призыву ЦК ВЛКСМ поехала из Красноярска на подьем животноводства в село Кавказское Минусинского района. Работала дояркой, была избрана секретарем сельской комсомольской организации. Принимала активное участие в художественной самодеятельности. В 1962 году окончила вечерние курсы трактористов, получила свидетельство механизатора.

За четыре года работы в

селе награждена именными часами, избиралась делегатом краевой комсомольской конференции. С 1964 по 1984 год работала главным зоотехником в селе Большая Ничка.

Получила высшее образование по специальности ученый зоотехник, работала главным зоотехником и бухгалтером в селе Жерлык.

Почти 10 лет, с 2005 по 2014 год, возглавляла Жерлыкское первичное отделение КПРФ. Длительное время была председателем Жерлыкского совета ветеранов, членом президиума Минусинского районного совета ветеранов. Три созыва избиралась депутатом Жерлыкского сельского Совета депутатов.

Её труд отмечен государственными наградами — медалями «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина», «За трудовое отличие», «Ветеран труда», краевыми знаками отличия.

Алевтина Назаровна — кавалер юбилейных медалей ЦК КПРФ. А в день юбилея ей была вручена высшая партийная награда ЦК КПРФ — орден «Партийная доблесть».

Здоровья вам и оптимизма на долгие годы, дорогая Алевтина Назаровна!

Лидия ЖУЛАНОВА, первый секретарь Минусинского райкома КПРФ.

Окончание на 2-3-й стр. →

Окончание
Начало на 1-й стр.

ские предприятия и банки. Достаточно прочитать их список, чтобы схватиться за голову. Здесь и «Роснефть», и «Апро-», и Сбербанк... Да что там — предлагается приватизировать даже предприятия ВПК! В списке на распродажу: Космический научно-производственный центр имени М. В. Хруничева, ОКБ «Факел», научно-производственное объединение имени С. А. Лавочкина и другие. Причем распродажа планируется по бросовым ценам.

Больше того, Минэкономики направило предложения по участию в приватизации крупнейшим западным инвестиционным банкам. Среди них «Сити Групп», «Морган», «Голдман Сакс» и другие. Только подумайте: гордость нашей экономики, нашего ВПК планируется отдать стратегическим противникам!

Вы можете представить, чтобы Сталин в предвоенные годы отдавал оборонные предприятия СССР под контроль Германии? Нет? А вот наши гайдаровцы расположены к этому всей душой! Может быть, потому и Сталин им так неприятен... Как тут не вспомнить Ф. И. Тютчева:

Напрасный труд — нег, их не вразумишь, — Чем либеральной, тем они пошлее,

Цивилизация — для них фетиш, Но недостына им ее идея.

Да, у реальной власти в правительстве остаются откровенные компрадоры. Это они определяют экономический курс. Это они гребут науку и образование. Это они скорее погубят нашу страну, чем допустят ее реальное возрождение. Многие из них наловчились прикрывать нагую своих ущербных идей обещаниями, прогнозами и сладкополой болтовней. Но эти люди остались чужды России. Жукорореды продолжают подкачивать наше Отечество.

Есть только один надежный способ защититься от них. Это путь социалистического развития, экономического и духовного возрождения державы. Есть только одна сила, способная справиться с паразитами. Это народ. Мы его часть, и мы идем бороться за его интересы! Мы — правы, поэтому мы — сможем!

К испытаниям
власть не готова

Мировой капитал поставил цель не допустить возрождения России. Даже робкие шаги по защите наших национальных интересов вызывают у него дикую ярость. В Вашингтоне, Лондоне, Брюсселе нашу страну видят только зависимой и слабой.

Угрожая силой, Запад вновь бряцает оружием. Целая серия крупных учений НАТО охватила территории Германии, Польши, Прибалтики. Главная часть ма-

невров — это переброска бронетехники и живой силы из Германии в Эстония под прикрытием американской авиации. Отработывается нанесение молниеносных ударов по противнику. НАТО наращивает военный кулак в Восточной Европе и акватории Черного моря. В альянсе открыто говорят о целях этой милитаризации — «сдерживании России».

США уже привязали к себе европейских союзников крепкими политическими и военными узами. Теперь для Европы готовится «Трансатлантическое партнерство». Американские ястребы хотят лишить Старый Свет остатков экономической независимости.

Свой новый блок Вашингтон сколачивает и на Дальнем Востоке. Соглашение о Транстихоокеанском партнерстве прямо направлено против Китая и России.

Одновременно продолжается дестабилизация Ближнего Востока и Центральной Азии. Здесь возвращается радикальный исламизм, чтобы натравливать его на наши просторы.

Формируется новый мировой порядок, места в котором для самостоятельных государств не предусмотрено. Свежие свидетельства тому — события в Аргентине, Бразилии и Венесуэле.

Барак Обама — не самый агрессивный политик США. Но он настойчиво реализует интересы крупного капитала. В мае в газете «Вашингтон пост» Обама написал: «Америка должна определять правила. Америка должна принимать решения. Другие страны должны играть по правилам, которые будут установлены Америкой».

Так планы фашистской Германии установить мировое господство воплощаются в новом облики.

Смертельная опасность требует от России мобилизации сил. Больше двух лет назад объявляла политика импортозамещения. Но ничего толком так и не сделано. Экономические страны остаются сырьевой, чрезвычайно зависимой от импорта. В станкостроении его доля достигает 90 процентов, в машиностроении — 70, гражданском самолетостроении — больше 80 процентов. А ведь эти отрасли успешно развивались в советские годы! Видимо, либералы вознамерились уничтожить все, что делает Россию действительно независимой. И уничтожение продолжится! Совсем недавно уничтожен уникальный Коломенский станкостроительный завод. Начата подготовка к продаже вертолетных заводов. Недофинансирование науки ведет к дальнейшему отставанию России, снижает ее обороноспособность в условиях новой «холодной войны».

Другим национальным бедствием стала коррупция. Глава Счетной палаты Татьяна Голикова признала, что ежегодно через бюджетную систему разбазариваются триллионы рублей. Ущерб в несколько раз превышает потери казны из-за падения нефтяных цен. Только за прошлый год объем

К народной власти

нарушений при распределении бюджетных средств превысил 516 миллиардов рублей. Такие вопиющие нарушения Счетная палата обнаруживает ежегодно. Но уголовные дела не возбуждаются. Даже к дисциплинарной ответственности не привлекают виновных.

Российский государственный механизм серьезно болел. Эффективность управления крайне низка. Система организации власти противоречит интересам народа.

Реальный выход предлагает наша партия, наша команда. Следовательно, мы правы. А это залог того, что мы сможем!

Победа КПРФ означает победу народа, победу России. В этом нам будут чинить препятствия. Нам станут мешать доводить нашу программу до населения. Технологии, чтобы отнять голоса избирателей, отработаны. Здесь и партизанские, и ложь в адрес наших товарищей, и прямые угрозы подкачки результатов выборов. Путь не будет легким. Но мы обязаны уверенно идти к победе. Это наша партийная задача. Это наша гражданская обязанность. Это наш человеческий долг.

Победа КПРФ означает победу народа, победу России. В этом нам будут чинить препятствия. Нам станут мешать доводить нашу программу до населения. Технологии, чтобы отнять голоса избирателей, отработаны. Здесь и партизанские, и ложь в адрес наших товарищей, и прямые угрозы подкачки результатов выборов. Путь не будет легким. Но мы обязаны уверенно идти к победе. Это наша партийная задача. Это наша гражданская обязанность. Это наш человеческий долг.

Противоядие антисоветизму

Перед взором каждого — трагические уроки братской Украины. Махровский антисоветизм ее властей уже довел страну до варварской расправы над нашим общим прошлым. Но эта дикость по сердцу и российским либералам. Снос советских памятников — их заветная мечта. Совсем недавно вандалы разрушили памятник Ленину в Москве, на улице Климашина. Такие факты — не простые выходы отдельных лиц с психическими отклонениями. Их вдохновляет целенаправленная политика антисоветизма.

Великие страны и личности советской истории становятся объектами изощренной лжи. Иные законодотворцы из Совета Федерации уже предлагают карать за признание исторических заслуг И. В. Сталина. Колоссальные средства потрачены на строительство Ельцин-центра. Развернута подготовка к юбилею Солженицына. Создатели антисоветских тепледелок споро соревнуются в густоте той лжи, которой они готовы мазать свершения социализма. А иные думские политики захлебываются ненавистью к советской державе в прямом эфире крупнейших российских телеканалов.

Бандеровский переворот на Украине предввараля

столь же агрессивная антисоветская кампания. Допустить подобное в России мы не имеем права. Антисоветизм, национализм и русофобия — главные угрозы для будущего страны.

Вот почему каждый из нас должен помнить: на выборах 18 сентября мы боремся не просто за депутатские мандаты. Мы сражаемся за такой баланс сил, который не позволит окрасить страну в коричнево-оранжевые тона.

На этом пути немало сделано. В 55 субъектах Российской Федерации уже приняты законы «О Знамени Победы». Мы поддержали закон об увековечивании памяти погибших при защите Отечества и закон об установлении уголовной ответственности за посягательство на историческую память в отношении событий Второй мировой войны.

Партия провела большую работу в преддверии 70-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Организовано чествование ветеранов фронтовиков и труженников тыла. Проведены Всероссийский съезд «детей войны» и Форум городов-героев, городов воинской и трудовой славы.

7-9 мая прошлого года состоялась встреча международных демократических организаций в Москве. Это Всемирный совет мира, Всемирная федерация профсоюзов, Международная демократическая федерация женщин, Всемирная федерация демократической ассоциации юристов-демократов, Международная федерация борцов сопротивления.

В сентябре 2015 года мы продолжили эту работу крупным событием в Хабаровске. По инициативе КПРФ и Компартии Китая там состоялась российско-китайская встреча «70 лет общей Победе».

Борьбу с антисоветизмом предстоит наращивать. Отдельный вопрос — практическая пропаганда. Теперь в арсенале каждого коммуниста есть еще два развернутых документа. Это обращение к гражданам «Без Родины наши имена и дела обречены на забвение» и моя последняя статья «Идеология предателей». Прошу их активно использовать.

Наша позиция находит самый широкий отклик. Люди не хотят травиться ядом Сванидзе и Караулова. Они мечтают о достойном месте своей Родины в мире. Но одно дело — народ, а другое — власть. Для либералов в руководстве страны успехи социализма — как кость в горле. И поле битвы здесь — не прошлое, а настоящее и будущее. Спор о совет-

ской истории — это дискуссия о ценностях, которые определяют путь России. В этом споре столкнулись две принципиально различные идеологии. Мы с вами исповедуем принципы социальной справедливости, равенства и дружбы народов. Наша позиция зиждется на убеждении, что только солидарность общества, не расколотого на классы, обеспечит стране выход из кризиса, независимость и процветание.

Противоположную идеологию исповедуют наши оппоненты. В их понимании государство должно защищать интересы жирующей финансовой и чиновничьей «элиты». Той самой, что обогатилась в результате предательства СССР и утверждения в России олигархического капитализма.

Неприятие советских ценностей объединило действующую власть, толстосумов и их идеиную обслугу. Чем глубже социально-экономический кризис, тем большую опасность видят они в симпатиях к социализму. Для них неприемлема сама мысль о возвращении народного, социалистического строя. Для этих людей нападение на советское время звучит как обвинение в несостоятельности их политики.

Советская система демонстрирует убедительную альтернативу нынешнему провалному курсу. Правящий класс видит в этом прямую угрозу себе. Их главная задача на выборах — помешать избирателям отдать предпочтение тем, кто защищает идеи социальной справедливости. Но аргументов правды им не хватает. Они охотно используют аргументы лжи. Так не может длиться вечно. Ненависть антисоветчиков означает только одно — мы на правильном пути.

Мы твердо знаем, в чем состоит выход из кризиса. Переход России от деградации к развитию гарантируют принципы социального государства, обновленный социализм и дружба народов.

Программа КПРФ — программа возрождения

На выборы 2016 КПРФ идет с Программой экономического и духовного возрождения России. Сегодня мы предлагаем стране наши подходы и принципы, чтобы завтра они стали законами государства, делами правительства народного доверия и национальных интересов.

Десять пунктов нашей программы — это новый образ будущего нашей

Родины.

1. Страна в руках народа. Богатства России должны служить народу, а не клочке олигархов. Мы — за национализацию нефтяной и газовой отраслей. Одна только эта мера позволит увеличить доходы казны более чем на три триллиона рублей.

Национализация ключевых банков, электроэнергетики, железных дорог, систем связи, предприятий ВПК позволит создать мощный государственный сектор экономики. Это снизит зависимость России от иностранного капитала. Сегодня доля зарубежных компаний в металлургическом производстве, железнодорожном и энергетическом машиностроении уже превышает 75%. Рост иностранного капитала в экономике сохраняет, несмотря на санкции. По сути, это колониальная зависимость.

Национализация придаст плановый характер развитию страны, расширит ее конкурентные возможности в мире. Закон «О стратегическом планировании» по инициативе КПРФ уже принят. Но это только первый шаг. Чтобы экономика работала устойчиво и эффективно, нормой жизни должно стать тактическое и стратегическое планирование. Для этого должен быть создан соответствующий государственный орган.

2. Экономически суверенная Россия. Сегодня финансовая система России жестко связана с центрами мирового капитализма. Реальная независимость страны отсутствует. Пора восстановить наш экономический суверенитет, защититься от диктата доллара. Центральный банк России нужно вывести из-под влияния Федеральной резервной системы США. Он обязан служить делу развития отечественной экономики и социальной сферы.

Контроль государства над банковской системой и валютными операциями позволит остановить дикий отток капитала за границу. В последние годы он превратился в инструмент разорения России и ограбления граждан. За 10 лет страна потеряла почти 40 триллионов рублей — три годовых бюджета.

Мы готовы решить вопрос о выходе России из ВТО. За четыре года в ее составе бюджет страны обескровили на 800 миллиардов рублей. Косвенные потери оцениваются в 4 триллиона. России такая обуза не нужна.

Новая власть укрепит экономический суверенитет страны и через развитие малого и среднего бизнеса, передовых форм хозяйствования. Наш

антикризисный план гарантирует всемерную поддержку народных и коллективных предприятий. Даже в нынешних условиях они демонстрируют высокую эффективность и расширяют меры социальной защиты работников. Их пример опровергает либеральный миф о преимуществах частной собственности на средства производства с ее эксплуатацией наемного труда.

3. Индустрия. Наука. Технологии.

Хватит болтовни про импортозамещение. Для нашей страны стыдно занимать 95-е место по уровню развития экономики. Стыдно иметь 16% обрабатывающей промышленности в структуре ВВП. Ее долю предстоит поднять до 70-80%. В той же Германии эта доля — 83%.

России нужна мощная, современная промышленность на основе новейших открытий и высоких технологий. Ее важнейшими отраслями должны стать микроэлектроника, робототехника, станкостроение. Только тогда мы выйдем в мире, где заправляют хищники-глобалисты. Настоящая индустрия — это индустрия XXI века не проведи без возрождения науки. Погром в Российской академии наук стал преступлением против будущего страны. Губительные псевдореформы пора прекратить. Финансирование исследований отечественных ученых предстоит увеличить в разы. Удельный вес организаций, осуществляющих инновационные разработки, нужно поднять с сегодняшних 10 до 30 процентов. Это будут вложения в завтрашний день.

4. Развитие село — благополучная и сытая Россия.

Земля России способна прокормить свое население и еще 500 миллионов человек отборными продуктами. Но половина продовольствия завозится сегодня из-за границы, зачастую плохого качества. Чего стоит только пальмовое масло, акциз на ввоз которого отказалось вводить Министерство финансов. Тем временем треть российской пашни заросла бурьяном. В глубоком кризисе многие аграрные отрасли.

Ситуация с продовольствием угрожает национальной безопасности. Пора повернуть государство лицом к селу. Россия станет сытой и здоровой, если возродит в деревне крупное сельхозпроизводство и социальную инфраструктуру, восстановит семеноводство и племенное животноводство, разорвать паучьи сети

перекупщиков, закрывающих для крестьян доступ к рынкам. Все это осуществимо, если соблюдать два условия. Во-первых, направлять на поддержку агропроя не менее 10 процентов бюджетных расходов. Во-вторых, активно поддерживать фермеров и крестьянские подворья, делать ставку на крупные коллективные хозяйства и кооперацию. Давно доказано, что такие предприятия более устойчивы. Они гораздо лучше адаптируются к изменениям на продовольственном рынке.

КПРФ готова принять новые Земельный, Лесной и Водный кодексы. Мы предлагаем комплекс мер по улучшению экологической ситуации.

5. Кредитные ресурсы — на возрождение страны.

Жалобы правительства на отсутствие денег — примитивная ложь. Золотовалютные резервы, средства Фонда национального благосостояния и Резервного фонда — это 33 триллиона рублей. Уже долгие годы Россия кредитует своих зарубежных соперников, кормит Техас и Канзас. Пора использовать эти средства для собственного развития.

Сегодня Россия на 48-м месте по состоянию транспортной инфраструктуры. По качеству воздушных и водных перевозок мы на 87-м и 82-м местах соответственно. Для нашей большой страны это беда. Вот куда нужны инвестиции!

Необходимо срочно поддержать регионы. Из 85 регионов только 10 — доноры. Остальные опутаны долгами. Суммарный дефицит их бюджетов — около 2,5 триллиона рублей. У 55 субъектов Федерации госдолг превышает половину утвержденных доходов. Выполнять социальные обязательства они не в состоянии. Мы обязаны помочь регионам уверенно смотреть в будущее и развиваться. КПРФ — за замену коммерческих кредитов дотациями и субвенциями из федерального бюджета.

6. Контроль над ценами и тарифами — ускоренное развитие.

В прошлом году цены на продовольственные товары подскочили более чем на 20 процентов. Реальные доходы населения при этом резко снизились. По уровню жизни Россия откатилась на 91-е место в мире. Наши соседи по рейтингу — Лаос и Гватемала. Так жить нельзя! Так управлять экономикой — преступно!

Государство обязано контролировать цены на товары первой необходимости, топлива и лекарства. Расходы на услуги ЖКХ не должны превышать 10 процентов дохода се-

Акция КПРФ



Пусть всегда будет мир!

В день памяти и скорби на главную площадь районного центра Дзержинское пришли люди разного возраста. Здесь состоялся траурный митинг, посвященный памятной дате.

Со словами памяти и благодарности ветеранам за Победу перед собравшимися выступили глава Дзержинского района Дмитрий Ашаев, глава Дзержинского сельсовета Александр Сонин, председатель президиума районного совета ветеранов Екатерина Троякова, секретарь первичной партийной организации КПРФ села Дзержинского Анатолий Мурьгин.

Совместно с жителями села состоялась акция Дзержинского местного отделения КПРФ «Нет войне! Нет НАТО!».

Минутой молчания земляки почтили память погибших, к мемориалу Славы были возложены цветы. Краткую панихиду по погибшим провел настоятель храма Рождества Христова протоиерей Владимир Фролов.

Анатолий МУРЬГИН. Фото автора.



Знай наших!

Демократия наизнанку

Футбольная команда сосновоборских комсомольцев «Спарта» приняла участие в турнире, посвященном Дню города, на котором во главе с капитаном команды Ильей Поджуром заняла третье место.

Но не обошлось и без анекдотического выпада со стороны организаторов мероприятия, ярых единомысленников. Увидев надписи на футболках «КПРФ», они посчитали это агитацией и потребовали скрыть надписи. Чтобы не доводить ситуацию до абсурда и не срывать игру, находчивые комсомольцы надели футболки наизнанку. Этот забавный эпизод показывает, что и демократия в России наизнанку.

Денис ДЕНИСОВ. Сосновоборск.



«Красные в городе, красные в селе!»



Памятники и память

Коммунисты Лесосибирска, Енисейска, Енисейского района и представители краевого комитета КПРФ совместно провели автопробег «Красные в городе, в районе, в селе». В акции принимало участие 20 автомобилей, оформленных символикой КПРФ.

Из динамиков звучали композиции советских времен. Маршрут колонны составил более 300 километров, коммунисты проехали и провели митинги в населенных пунктах Новоенисейск, Колесниково, Мирный, Абаляево, Усть-Тунгуска, Новокаргино, встретились с населением, обсудили вопросы, волнующие жителей.

На пароме колонна переправилась на правый берег Енисея и направилась в посёлок Стрелка, где Ангара впадает в Енисей. На вьезде в посёлок к колонне присоединились местные коммунисты и общим строем, через посёлок проехали к восстановленной местными жителями братской могиле борцов за Советскую власть, погибших в борьбе с колчаковскими войсками.

Мемориал, как оказалось, не нужен местным чиновникам. Но почтаем коренными жителями и потомками борцов, живущими в этом поселке. Патриоты провели реставрацию памятника и облагородили территорию, установили ограждение. Коммунисты почтили память павших борцов возложением венков и об-

щим строем направились к памятнику В. И. Ленину.

Жители следят за состоянием памятника основателю Коммунистической партии и Советского государства, считая своим долгом сохранить его для будущих поколений. Памятник отреставрирован за счет средств местных жителей.

У монумента прошел митинг, на котором собрались жители поселка. На митинге выступили первый секретарь Лесосибирского горкома партии В. Б. Комиссаров, первый секретарь Енисейского горкома С. А. Медведев, второй секретарь Енисейского райкома В. Г. Чуруксаев, заведующий отделом организационно-партийной работы крайкома партии А. Н. Лукьянцев.

Митинг закончился возложением цветов к памятнику В. И. Ленину.

Валентин КОМИССАРОВ. Юрий СТЕПАНОВ (фото).



Вместе с КПРФ!

мы. Правительство обязано регулировать тарифы на электроэнергию, топливо и транспортные перевозки. Таковы важнейшие факторы экономического развития и социального благополучия граждан страны.

7. Налоги: справедливость и эффективность.

В России создана уродливая система налогообложения. Она обслуживает толстосумов и вороватых чиновников. Мы предлагаем постепенно ликвидировать НДС. Он приводит к удорожанию отечественной продукции, снижает ее конкурентоспособность и провоцирует инфляцию. Не случайного такого налога не было в СССР и нет в США.

За последние годы в разы вырос налог на имущество и земельный налог с кадастровой стоимости, внедряется пресловутая система «Платон». Они болно бьют по гражданам, малому бизнесу и сельскому хозяйству. Эти поборы следует немедленно отменить.

Да, упраздненные налоги — потери для бюджета. Но их есть чем компенсировать. Стране нужен прогрессивный налог на доходы физических лиц. Он эффективно работает в США и Китае, в Германии и Франции, во многих странах мира. Богатейм в России давно пора раскошелиться. Подоходный налог для бедных мы готовы снизить, для самых обеспеченных — отменить. Эти решения не только справедливы, но и добавят в бюджет страны 4 триллиона рублей.

Общая сфера — производство и реализация спиртосодержащей продукции. Государственная монополия здесь просто необходима. В бюджет страны она дополнительно даст больше 3 триллионов рублей, а тысячи граждан защитит от отравлений. В целом у страны появится бюджет развития, а не выживания.

8. Люди — главная ценность державы.

Власть цинично нарушает Конституцию, по которой Россия — социальное государство. Фактически по стране прошел крайне опасный раскол. Десять процентов населения захватили почти 90 процентов национального богатства. Чем это оплачено? Тем, что одни жируют, а большинство граждан едва сводит концы с концами. Идет наступление на их трудовые и пенсионные права, на образование и охрану здоровья. Народнопатриотические силы восстанавливают справедливость. Мы прекратим разрушительную «оптимизацию» социальной сферы. Вновь заработает система дошкольного воспитания.

Будут гарантированы доступность и высокое качество среднего и высшего образования. Мы возродим систему профтехобразования, вернем престиж техническим и педагогическим вузам.

Незамедлительно будет принят закон о «детях войны». Люди, лишенные Гитлером детства, имеют полное право на специальный статус, на дополнительные выплаты, на бесплатный проезд в городском и пригородном транспорте, на ежегодную диспансеризацию.

В богатой, большой и холодной стране право на жилье — это право на нормальную жизнь. Государство обязано отвечать за строительство социального жилья и состояние бытовой инфраструктуры. Дикие поборы с населения за капитальный ремонт жилья и общедомовые нужды будут отменены.

Власть обязана повысить уровень жизни в стране. КПРФ предлагает законодательно запретить принятие решений, усугубляющих социальное неравенство. По 7% от ВВП пойдет на науку, образование и здравоохранение. Мы гарантируем молодежи первое рабочее место и другие формы поддержки. Особое внимание — детям и матерям, инвалидам и старикам. Необходимый пакет законов у нас готов.

9. Сильная страна — безопасная жизнь.

На прошлых парламентских выборах КПРФ настаивала на проведении новой внешней политики. Сегодня многое сделано в этом направлении. Но все крепче кольцо военных баз НАТО вокруг России, все жестче санкции и преследование наших соотечественников.

Мы требуем крепить обороноспособность страны и прекратить сердюковский погром в армии. Власть сделала ряд выводов, но взяла под защиту министра-разрушителя.

Мы ратовали за ускоренное сближение России, Белоруссии, Украины и Казахстана. В январе 2015 года заработал Евразийский экономический союз. Но упущения российских властей помогли бандеровщинам воцариться в Киеве.

Россия необходимо авторитетное, профессиональное правительство народного доверия, которое укрепит национальную безопасность, упрочит позиции страны на мировой арене, гарантирует ее суверенитет.

Боеготовность Вооруженных сил и авторитет воинской службы должны быть существенно повышены. Особое внимание — информационно-технологической безопасности. Необходимо всемерно способствовать сближению

братских народов СССР, расширять культурные программы и защищать наших соотечественников за рубежом.

Государство обязано слушать людям.

Важно повысить эффективность управления: поддержать самоорганизацию народа, усилить контроль над деятельностью чиновников, включить механизм отзыва депутатов, нарушающих предвыборные обещания.

Должна действовать выборность судей, членов Совета Федерации и глав местного самоуправления.

Коррупция и преступность — угроза для безопасности страны и ее граждан. КПРФ — за решительные меры по их подавлению. Виновные в крупных экономических преступлениях должны не только сидеть в тюрьме, но и отвечать своим имуществом.

10. Страна высокой культуры.

Многонациональная культура народов России — фундамент ее духовного возрождения, ее гордости и историческое достояние. Подлинно народная власть не позволит выжить души людей антисоветизмом, национализмом и русофобией. Она защитит граждан от безразличности, пошлости и цинизма.

Нужно создать условия, когда сохранять и умножать культурные достижения смогут все — писатели и композиторы, кинематограф, высшие учебные заведения и государственные СМИ.

Власть обязана окружить заботой музеи, театры, картинные галереи, филармонии, дома культуры, библиотеки и архивы. Мы все сделаем, чтобы российская глубинка перестала быть культурным гетто.

Духовно-нравственное здоровье нации должно сочетаться с ее физическим развитием. Особое внимание — детско-юношескому творчеству, физкультуре и спорту. Всемерную поддержку — талантам России.

Мы ратовали за ускоренное сближение России, Белоруссии, Украины и Казахстана. В январе 2015 года заработал Евразийский экономический союз. Но упущения российских властей помогли бандеровщинам воцариться в Киеве.

Россия необходимо авторитетное, профессиональное правительство народного доверия, которое укрепит национальную безопасность, упрочит позиции страны на мировой арене, гарантирует ее суверенитет.

Боеготовность Вооруженных сил и авторитет воинской службы должны быть существенно повышены. Особое внимание — информационно-технологической безопасности. Необходимо всемерно способствовать сближению

Партия трудового народа

Уважаемые товарищи!

Антикризисная программа КПРФ — не набор привлекательных обещаний. Стратегия развития России, которую мы предлагаем, тщательно выверена. В ее разработку участвовали специалисты в области экономики, государственной и национальной безопасности, науки, образования, здравоохранения и культуры.

Вместе с партией образ будущего страны активно формирует выдающийся ученый, нобелевский лауреат Ж. И. Алфёров. Три блестящие лекции на эту тему прочитаны им в Государственной думе.

В этом году мы отметили 55 лет со дня звездного Гагаринского полета.

В дни празднования был открыт бюст дважды Герою Советского Союза С. Е. Савицкой. В нашей фракции она проводит активную работу в интересах науки, промышленного развития и обороноспособности страны.

Хочу напомнить: предложения КПРФ поддержаны участниками масштабных и представительных мероприятий. 12 февраля в Орле состоялся Всероссийский экономический форум. В его работе участвовало более тысячи человек — депутаты разных уровней, эксперты Торгово-промышленной палаты, руководители предприятий, представители профсоюзов и общественных объединений, зарубежные гости.

Свой опыт там представили Анатолий Локоть, Сергей Левченко и Вадим Потомкин. Рассмотрен широкий круг вопросов — это политический бой, в котором мы должны быть все сторонне готовы. Приток новых сил увеличивает наши возможности. На более чем 20 тысяч человек пополнил партию приезд в честь 70-летия Великой Победы. В наших рядах все больше рабочих и представителей молодого поколения.

В 2014 году КПРФ прислала отделениями в Крым и Севастополь. Наши товарищи без лишней раскраски включились в общее дело. Поблагодарим их за это и пожелаем успехов в борьбе за интересы трудового народа!

Мы настойчиво продолжаем готовить и выдвигать на ответственные участки работы грамотных и энергичных людей, доказавших верность программным установкам КПРФ.

Большой вклад в эту работу вносит кадровая комиссия при президиуме ЦК во главе с В. С. Романовым. Обновляется кадровый состав руководящих партийных органов. Только за

последние полгода наши молодые товарищи избраны первыми секретарями региональных комитетов: Караваев Черского республиканского — Камал Бятаев, Алтайского краевого — Мария Прусакова, Приморского краевого — Анатолий Долгачев.

Партия настойчиво реализует принцип: молодые партии призваны формировать в себе качества убежденных, всесторонне развитых политических бойцов. Решению этой ключевой задачи подчинена деятельность Центра политической учебы ЦК КПРФ. Число его выпускников уже превысило 650 человек. Нередко они получают новые ответственные участки работы. Так, в крупном промышленном центре — Череповце Вологодской области — горком партии возглавил тридцатилетний Руслан Тостиков. Первыми секретарями райкомов КПРФ в Пензенской области стали его ровесники — Игорь Собянин и Александр Смирнов. В Калужской области членом бюро обкома и первым секретарем Дзержинского райкома избран Вадим Азовцев.

Партия расширяет число своих союзников и сторонников. Результаты этой работы обеспечены постоянными усилиями всей нашей команды. Прежде всего тем, кто возглавляет близкие нам общественные объединения. Н. В. Арефьевым, И. И. Никитчуком, Т. В. Плетневой, В. И. Соболевым, О. Н. Смолиным. Достойный вклад в укрепление нашего влияния вносят Ю. П. Белов, В. В. Борток, Н. Н. Губенко, Л. Н. Шевц, Г. Г. Баранова-Гонченко, Л. Н. Доброхотов.

В центре внимания партии — работа Ленинского комсомола. ЛКСМ РФ стремится нарастить свое влияние среди учащейся и рабочей молодежи. Всероссийская комсомольская акция «Знамя нашей Победы» позволила провести в школах более 14 тысяч открытых уроков.

Для эффективной работы фракции КПРФ в Государственном думе многое делают С. Н. Решульский, Н. В. Коломейцев, Н. М. Харитонов, В. Ф. Рашикин, С. П. Обухов, В. С. Шуранов, Н. И. Иванов, П. В. Романов, Н. В. Арефьев, В. Г. Соловьев, Н. И. Соплякович, В. А. Коломейцев, Ю. П. Синельщиков. Депутаты-коммунисты противостоят послушному большинству, которое штампует антинародные законопроекты. Блокируя многие инициативы КПРФ, «Единая Россия» прямо доказывает, что готова сохранять разрушительный курс в угоду олигархическому капиталу. Предстоящие выборы — самое время показать суть действий наших оппонентов, разрушительные результаты их политики.

Честная работа наших товарищей в Государственной думе дает им право получать новый мандат народного доверия. Вот почему А. И. Локоть стал мэром Новосибирска, В. В. Потомкин возглавил Орловскую область, а С. Г. Левченко избран губернатором Иркутской области. Своей работой они на деле доказывают эффективность мер,

предлагаемых нами. Наша партия верна принципам интернациональной солидарности и дружбы народов. Мы делаем все возможное ради укрепления международного влияния левых, подлинно демократических сил. КПРФ деятельно работает в Союзе коммунистических партий (СКП-КПСС). Мы в праве поблагодарить Л. И. Калашникова, К. К. Тайсаева и В. Н. Теткинана за активную работу на международном направлении.

КПРФ настойчиво противостоит силам агрессии, выступает как отряд мирового антифашистского движения. Это подвело нашу помощь населению Донецкой и Луганской народных республик.

Делу мобилизации рядов патристических сил послушил II Всероссийский съезд депутатов-коммунистов и сторонников КПРФ. Он прошел 28 мая и собрал 700 делегатов и гостей из 85 субъектов Российской Федерации. Съезд утвердил «Обязательства перед гражданами России» и принял обращение «За открытые и честные выборы!».

События последних месяцев продемонстрировали сплоченность рядов партии и злободневность наших предложений. КПРФ уверенно входит в избирательную кампанию. Большую работу провел для этого штаб КПРФ по выборам во главе с И. И. Мельниковым. Для расширения влияния народно-патристических сил многое сделано В. И. Кашиним и Общероссийским штабом протестных действий. Предприняты важные шаги по укреплению информационно-пропагандистской вертикали партии под руководством Д. Г. Новикова. Ответственные задачи совершенствования нашей организационной структуры решаются Ю. В. Афонимым.

Выборы народных депутатов — это политический бой, в котором мы должны быть все сторонне готовы. Приток новых сил увеличивает наши возможности. На более чем 20 тысяч человек пополнил партию приезд в честь 70-летия Великой Победы. В наших рядах все больше рабочих и представителей молодого поколения.

В 2014 году КПРФ прислала отделениями в Крым и Севастополь. Наши товарищи без лишней раскраски включились в общее дело. Поблагодарим их за это и пожелаем успехов в борьбе за интересы трудового народа!

Мы настойчиво продолжаем готовить и выдвигать на ответственные участки работы грамотных и энергичных людей, доказавших верность программным установкам КПРФ.

Большой вклад в эту работу вносит кадровая комиссия при президиуме ЦК во главе с В. С. Романовым. Обновляется кадровый состав руководящих партийных органов. Только за

последние полгода наши молодые товарищи избраны первыми секретарями региональных комитетов: Караваев Черского республиканского — Камал Бятаев, Алтайского краевого — Мария Прусакова, Приморского краевого — Анатолий Долгачев.

Партия настойчиво реализует принцип: молодые партии призваны формировать в себе качества убежденных, всесторонне развитых политических бойцов. Решению этой ключевой задачи подчинена деятельность Центра политической учебы ЦК КПРФ. Число его выпускников уже превысило 650 человек. Нередко они получают новые ответственные участки работы. Так, в крупном промышленном центре — Череповце Вологодской области — горком партии возглавил тридцатилетний Руслан Тостиков. Первыми секретарями райкомов КПРФ в Пензенской области стали его ровесники — Игорь Собянин и Александр Смирнов. В Калужской области членом бюро обкома и первым секретарем Дзержинского райкома избран Вадим Азовцев.

Партия расширяет число своих союзников и сторонников. Результаты этой работы обеспечены постоянными усилиями всей нашей команды. Прежде всего тем, кто возглавляет близкие нам общественные объединения. Н. В. Арефьевым, И. И. Никитчуком, Т. В. Плетневой, В. И. Соболевым, О. Н. Смолиным. Достойный вклад в укрепление нашего влияния вносят Ю. П. Белов, В. В. Борток, Н. Н. Губенко, Л. Н. Шевц, Г. Г. Баранова-Гонченко, Л. Н. Доброхотов.

В центре внимания партии — работа Ленинского комсомола. ЛКСМ РФ стремится нарастить свое влияние среди учащейся и рабочей молодежи. Всероссийская комсомольская акция «Знамя нашей Победы» позволила провести в школах более 14 тысяч открытых уроков.

Для эффективной работы фракции КПРФ в Государственном думе многое делают С. Н. Решульский, Н. В. Коломейцев, Н. М. Харитонов, В. Ф. Рашикин, С. П. Обухов, В. С. Шуранов, Н. И. Иванов, П. В. Романов, Н. В. Арефьев, В. Г. Соловьев, Н. И. Соплякович, В. А. Коломейцев, Ю. П. Синельщиков. Депутаты-коммунисты противостоят послушному большинству, которое штампует антинародные законопроекты. Блокируя многие инициативы КПРФ, «Единая Россия» прямо доказывает, что готова сохранять разрушительный курс в угоду олигархическому капиталу. Предстоящие выборы — самое время показать суть действий наших оппонентов, разрушительные результаты их политики.

Честная работа наших товарищей в Государственной думе дает им право получать новый мандат народного доверия. Вот почему А. И. Локоть стал мэром Новосибирска, В. В. Потомкин возглавил Орловскую область, а С. Г. Левченко избран губернатором Иркутской области. Своей работой они на деле доказывают эффективность мер,

предлагаемых нами. Наша партия верна принципам интернациональной солидарности и дружбы народов. Мы делаем все возможное ради укрепления международного влияния левых, подлинно демократических сил. КПРФ деятельно работает в Союзе коммунистических партий (СКП-КПСС). Мы в праве поблагодарить Л. И. Калашникова, К. К. Тайсаева и В. Н. Теткинана за активную работу на международном направлении.

КПРФ настойчиво противостоит силам агрессии, выступает как отряд мирового антифашистского движения. Это подвело нашу помощь населению Донецкой и Луганской народных республик.

Делу мобилизации рядов патристических сил послушил II Всероссийский съезд депутатов-коммунистов и сторонников КПРФ. Он прошел 28 мая и собрал 700 делегатов и гостей из 85 субъектов Российской Федерации. Съезд утвердил «Обязательства перед гражданами России» и принял обращение «За открытые и честные выборы!».

События последних месяцев продемонстрировали сплоченность рядов партии и злободневность наших предложений. КПРФ уверенно входит в избирательную кампанию. Большую работу провел для этого штаб КПРФ по выборам во главе с И. И. Мельниковым. Для расширения влияния народно-патристических сил многое сделано В. И. Кашиним и Общероссийским штабом протестных действий. Предприняты важные шаги по укреплению информационно-пропагандистской вертикали партии под руководством Д. Г. Новикова. Ответственные задачи совершенствования нашей организационной структуры решаются Ю. В. Афонимым.

Выборы народных депутатов — это политический бой, в котором мы должны быть все сторонне готовы. Приток новых сил увеличивает наши возможности. На более чем 20 тысяч человек пополнил партию приезд в честь 70-летия Великой Победы. В наших рядах все больше рабочих и представителей молодого поколения.

В 2014 году КПРФ прислала отделениями в Крым и Севастополь. Наши товарищи без лишней раскраски включились в общее дело. Поблагодарим их за это и пожелаем успехов в борьбе за интересы трудового народа!

Мы настойчиво продолжаем готовить и выдвигать на ответственные участки работы грамотных и энергичных людей, доказавших верность программным установкам КПРФ.

Большой вклад в эту работу вносит кадровая комиссия при президиуме ЦК во главе с В. С. Романовым. Обновляется кадровый состав руководящих партийных органов. Только за

последние полгода наши молодые товарищи избраны первыми секретарями региональных комитетов: Караваев Черского республиканского — Камал Бятаев, Алтайского краевого — Мария Прусакова, Приморского краевого — Анатолий Долгачев.

Мы правы! Мы сможем!

Уважаемые участники съезда! Вы представляете многотысячную армию коммунистов и сторонников социальной справедливости. Честно и самоотверженно борется эта армия за права и благополучие народа. На нашей стороне уже миллионы и миллионы сограждан. Они видят, в чем корень скваших России проблем. Они все лучше понимают, как их решать. Все точнее осознают, на какую политическую силу нужно опираться.

Рост авторитета КПРФ фиксирует объективная социология. Левада-центр изучил настроения тех, кто готов пойти на выборы. С начала года популярность «Единой России» упала. Поддержка КПРФ значительно выросла, в ряде регионов удвоилась. Вектор настроения меняется. Наша задача — настойчиво поддерживать эти динамики.

Перед нами огромное поле для работы. Многие жители России еще находятся в плену предрассудков и заблуждений. Немало тех, кто потерял надежду изменить ситуацию к лучшему, разочаровался в выборах. Эти люди должны увидеть нас, услышать наши аргументы! Мы обязаны убедить их в своей правоте, в достижимости наших целей. Выполнять эту задачу предстоит каждому из нас. Активность и наступательность — вот требования момента!

Десять шагов Антикризисной программы КПРФ мы обязаны довести до каждого избирателя. На карте страны не должно остаться ни одного села, ни одной улицы, ни одного городского квартала, не охваченного агитацией партии.

Мы обязаны защитить голоса избирателей от воров и фальсификаторов. Последние выборы в целом ряде регионов показали: ради сохранения власти и своих привилегий многие чиновники готовы пойти на любое подло, на любое преступление. Нас не должны обманывать щедрые обещания честно провести выборы. Схожие заявления мы слышали не раз.

Бдительность и еще раз бдительность! Нам предстоит перекрыть все лазейки, которыми пользуются махинаторы.

Наша товарищи должны присутствовать на каждом избирательном участке. Альтернативный подсчет голосов необходим как воздух. Борьба народных масс за честные выборы сегодня приобретает судьбоносный характер.

В целом задачи момента выглядят так:

Во-первых, развернуть широчайшую пропаганду программы КПРФ «Десять шагов к достойной жизни». Положить ее в основу предвыборных программ на региональных и местных выборах.

Во-вторых, наладить слаженную и бесперебойную работу всех избирательных штабов.

Во-третьих, непрерывно проводить активную агитационную кампанию, обеспечить ее нарастание вплоть до 17 сентября.

Во-четвертых, творчески подходить к агитации. Не пренебрегать ни одной из форм пропаганды — от пикетов и автопробегов до использования партийной печати и социальных сетей.

Во-пятых, закрыть все избирательные участки наблюдателями от КПРФ, защитить каждый полученный голос, добиться честного подсчета голосов.

Работая с людьми, разъясняя им наши идеи, ни на минуту не следует забывать: мы — партия народа, партия победителей! В сплоченную и крепкую команду нас объединяет общая цель — благополучие трудящихся и возрождение страны.

Ее можно выразить замечательными словами Н. А. Некрасова:

Не может быть глать спокойной На горе матери родной, Не будит гражданин

достоинный

Котиком холоден душой.

За нами — великие сыны и дочери Советской Отчизны: Владимир Ленин и Иосиф Сталин, Георгий Жуков и Константин Рокоссовский, Михаил Шолохов и Александр Твардовский, Зоя Космодемьянская и Александр Матросов, Сергей Коровлев и Юрий Гагарин. Имена этих людей — коммунистов и патриотов наполняют нас силой и гордостью. Продолжать их дело — честь и огромная ответственность.

Наш общий успех на выборах в сентябре станет лучшим подарком к 100-летию Велико Октября и Ленинского комсомола. Борьба уже разворачивается. Впереди — трудный экзамен. Но мы, коммунисты, его обязательно выдержим! Для этого у партии есть и уверенность в правоте своего дела, и программа перемен, и сплоченная команда профессионалов. Мы готовы взять на себя ответственность за возрождение нашей любимой и единственной Родины!

Только вперед, только к победе! Действуем дружно и настойчиво ради будущего страны! Мы правы, мы сможем! Мы победим!

Судьбу центральной-сибирской колонии решили в бывшей имперской столице. На экономфоруме в Петербурге РУСАЛ, алюминиевая ассоциация и красноярский губернатор Виктор Толконский подписали некролог Красноярску. На затамнивающем сознание бизнес-канцелярите некролог называется «протокол о намерениях по созданию инновационной промышленной территории «Алюминиевая долина».

Как ни придумывай новые, сколь громких, столь же пустых названий, всегда это одно и то же: обычная промзона. Любые добавочные эпитеты к ней в условиях РФ обозначают облегченный режим жуплиничества.

Суть же в том, что Красноярск терпит экологическую катастрофу, и новый проект послужит ей катализатором. Город умрет уже в обозримом будущем.

Обсуждая экономику нового проекта бесмысленно. К нам она имеет отношение очень относительно, да и карманов в гробу нету. Еще вчера речь шла об особой экономической зоне (ОЭЗ), и прибывшая в Красноярск делегация из КНР выразила намерение не только привлечь к сотрудничеству крупнейших китайских инвесторов, но и «способствовать их консолидации на территории края». И еще — что озвучили для красноярцев из сказанного китайцами: «Перспективы, которые открывает «Алюминиевая долина», очень важны для развития алюминиевого бизнеса Китая. Обнуление таможенных пошлин на импорт оборудования — ключевой фактор инвестиционной привлекательности ОЭЗ — будет способствовать росту сектора глубокой переработки металлов на территории Красноярского края».

Однако за несколько дней до питерского форума Владимир Путин наконец запретил создавать новые ОЭЗ и закрыл десять зон из уже созданных. Это никого не напугало, «Алюминиевую долину» назвали «инновационной промышленной терри-

Алюминиевая пустыня

торией» (а могли бы и «территорией опережающего развития»), главное, что налоговые льготы от государства обещают по-прежнему. Как сообщил Толконский, власти края создадут максимально благоприятный режим для инвесторов в производство алюминия, а «для жителей края появятся новые рабочие места, стимул для производства первичного алюминия» — именно так его цитирует ТАСС.

«Долина» будет базироваться на литейных и обрабатывающих мощностях Красноярска и Дивногорска. Ранее Олег Дерипаска доложил Дмитрию Медведеву, что «Алюминиевая долина» позволит привлечь иностранные инвестиции и технологии на 17 млрд. рублей.

Отходы Дракона

Разумеется, Дерипаска ничего не решает, все зависит от воли китайцев, и они пока воздержались от подписания некролога русскому городу. Рассчитано все именно на них: КНР впечатляющими темпами закрывают грязные производства в своих городах и готова выносить их в Сибирь и на Дальний Восток.

Только два факта. Китай еще в начале этого столетия полностью закрыл все алюминиевые комбинаты, работающие по дотопной, вековой уде, технологию Содерберга (именно той, что работает в городском районе миллионного Красноярска, и вообще большая часть алюминия Дерипаски выплавляется именно так). В апреле 2016 года успешно прошли переговоры Миннострразвития РФ и госкомитета по развитию и реформе КНР о переносе на российский Дальний Восток китай-

ских промышленных мощностей в 12 отраслях, в том числе самых грязных — металлургии, химической, цементной, стройиндустрии. Ранее эти договоренности зафиксировали в меморандуме взаимопонимания по укреплению российско-китайского регионального, производственного и инвестиционного сотрудничества на Дальнем Востоке.

Показательно, что Толконский (ему Красноярск не родной) сделал этот шаг вдаль от Енисея. Так обстоят дела с колониями и туземцами.

Вообще-то у Толконского есть свой «статусный» форум — КЭФ, Красноярский экономический. Но на нем представляют, как правило, другое: генплан под девизом «Красноярск: от сырьевой и ресурсной столицы — к современному и комфортному мегаполису»; проект «Красноярск — город инноваций, партнерства и согласия» (это не сарказм, это утвержденная властями «программа позиционирования города в стране и мире»).

Впрочем, все эти детали — Дерипаска, Толконский, китайцы и уж тем более произносимые слова — абсолют — не важны для понимания смысла. Суть же «Алюминиевой долины» проста, и она, повторю, состоит лишь в том, что благодаря ей Красноярск станет местом, для жизни не пригодным.

Чёрное небо

Напомним, в черте города уже работает Красноярский алюминиевый завод (КраАЗ) Дерипаски. Такого больше нет нигде в мире, чтобы внутри города выплавляли по миллиону тонн алюминия ежегодно. Да еще по самым грязным технологиям. Такого больше нет нигде в мире, чтобы для города-миллионника безветрие и темпера-

туры выше плюс 25-28 становились бедствием. Красноярск стоит на речных террасах, запертых горами, и ты ощущаешь себя в дугебушке, в закрытом гараже с газующей машиной или в кастрюле под крышкой. То же — зимой. Режим неблагоприятных метеосусловий (НМУ) разных степеней опасности («режим черного неба») в городе объявляют с каждым годом все чаще.

Положение усугубляет Красноярская ГЭС, обеспечивающая КраАЗ током. Благодаря преступной ошибке проектировщиков Енисей перестал замерзать на протяжении 300 км. Над рекой и над Красноярском перманентно висит туман, копящийся все яды, используемые заводами, ТЭЦ, котельными, транспортом; этой взвесью и дышим.

Горожанам в дни и недели НМУ, а то и месяцы (например, весь минувший январь) чиновники официально рекомендуют уезжать из города или сидеть дома с закрытыми окнами, заниматься спортом исключительно в закрытых помещениях, мыть полы каждый день и промывать горло, сходить на улицу.

Еще вот что интересно: раздадут ли памятки, как заниматься спортом под «черным небом», участникам Зимней Универсиады-2019? Напомним, что, согласно прищудам государственной логики, именно ее не хватало Красноярску, и госмашина России добилась избрания Красноярска местом ее проведения.

В крае растет число онкобольных: только за прошлый год, по Красноярскстату, — на 2,5%. Рост болезней эндокринной системы, расстройств питания, нарушения обмена веществ — на 14,5%, болезней мочеполовой системы — на 7,2%, системы кровообращения — на 2,7%.

Шок!

Россия сдала самый восточный город-миллионник. Красноярску вынесен экологический приговор

ярском? Понятно: никуда и ничего. На кого Красноярску надеяться? На князя Монако?

Прошлой осенью на германской верфи спустили на воду яхту Мельниченко — крупнейшую в мире, чью постройку оценивали не менее чем в 400 млн долларов. Это больше всей доходной части бюджета Красноярска на этот год (менее 2 млрд рублей). И это, безусловно, чистая риторика — задаваться вопросом: не будут ли на борту этой яхты Мельниченко сниться палаты Красноярска? Но их и не видел, он сюда не ездит. Но именно они обеспечили ему эту игрушку.

Петицию в Монако написал и подписал собрал один блогер — Руслан Руденко, доехал с ней до Монте-Карло другой блогер — Денис Стржачкин. Это смешно, конечно. В «Спортлото» еще можно написать. Но что делать красноярцам?

Это действительно колония. В Московской области каждая деревня, где зарегистрировано не менее ста человек, может рассчитывать, что к ней проведут газ. В Красноярске живет больше миллиона таких же граждан РФ (в крае 3 млн.), но им газ не положен. При этом замечу, газ вообще-то добывают не в Подмосковье, а как раз в Сибири — для всех, кроме сибириков. И только в колонии возможно такое размещение дотопных плавильных металлургических печей — не за городом, а внутри.

Для того чтобы в Красноярск пришел газ, а КраАЗ был закрыт или модернизирован и вынесен подальше, нужна деконцентрация и ответственная региональная власть. Несколько лет назад мощное протестное движение сибу уже не позволило построить рядом с Красноярском ферросплавный завод.

Алексей ТАРАСОВ. «Новая газета». Информационно-аналитический портал «Нефть России». Oilru.com/news/521090

Экологические очерки». Ученые совместили карту загрязненности города с картой онкологических заболеваний. Замечу, что все эти вычисления делались еще до подписания документов об «Алюминиевой долине».

Миллионник и миллионеры

В любой стране, где государство не слито в

Память

«Артек» гостил в Красноярске

Вот так захотела я назвать заметку о нашей артековской встрече в городской библиотеке им. Горького (директор Елена Белыхостова). Прошла она по инициативе журналистки Вероники Ануфриевой. Она поддержала мою идею: создать в красноярское Артековское землячество. Об этом мечтал ее супруг «почетный артековец» Анатолий Михайлович.



Собрались мы в день рождения Артека. 16 июня ему исполнилось 91 год. Нашим духовным символом, конечно, стал Анатолий Ануфриев — один из видных артековцев Советского Союза. Так называли его коллеги и мы, ученики-последователи. Он ушел из жизни, не дожив семь месяцев до грандиозной даты — 90-летия Артека, куда был уже приглашен.

Отважные люди

Новый проект Фёдора Конохова

На днях в краевом Доме журналиста открылась выставка работ знаменитого путешественника и писателя Фёдора Конохова. Это первый в мире человек, который достиг всех пяти полюсов Земли — Северного, Южного, Зверста, полюса относительной недоступности в Северном Ледовитом океане, а также мыса Горн (полюса хвостом).



был последний перед полётом разговор Конохова с журналистами и вообще с теми, кто не имеет прямого отношения к экспедиции. По его словам, теперь он полностью сосредоточивается на подготовке к старту и на связь с внешним миром больше выходить не будет.

Этот полет станет кругосветным: двигаясь с запада на восток, его воздушный шар пересечет Австралию, Тихий океан, минуя южную оконечность Южной Америки, затем пересечет Атлантический океан, пролетит над ЮАР, преодолет Индийский океан и финиширует в Австралии.

В ходе презентации состоялся прямой эфир с великим путешественником. Это было последнее интервью с Фёдором Коноховым. Он рассказал о своих путешествиях, о том, как он достиг полюсов, о том, как он выжил в экстремных условиях.

Ретро

Красноярские старости

О чём 100 лет назад писали газеты Красноярска. НЕ МЕШАЛО БЫ железнодорожнику начальству распорядиться поставить несколько диванов, так как из-за тесноты вокзала значительная часть публики вынуждена ожидать прибытия поезда на платформе. Отрицательно состояние уборной третьего класса.

Из блокнота журналиста

Заметки по поводу и без

Кара за «липу»



То, что произошло недавно на Балтийском военном флоте, не имеет аналогов ни в Российской империи, ни в Советском Союзе. Министр обороны РФ С. Шойгу своим приказом снял с должности и отправил в отставку сразу 36 вице-адмиралов, адмиралов и других высших офицеров, в том числе командующего флотом В. Кравчука и его первого зама С. Попова.

Помогай, Китай!



В условиях непрекращающихся санкций и неутраченного кризиса Россия делает ставку на Китай. Дружить с могучим соседом — взаимовыгодное дело. Эту цель, надо полагать, и преследует назначенный на 25 июля визит В. Путина в КНР. Дело в том, что Китай игнорировал недавний Питерский международный экономический форум.

Монголы идут на Туву



О планах строительства ветки железной дороги от Курагино до столицы Тувы Кызыла много написано и сказано. Уже и серебряный козыль в будущую железную дорогу назидать вбили. Сколько шума и зноя было! А толку-то? Воз и ныне там — стройка ветки в полумертвом состоянии.

Сходите на выставку



Побывав в выходные на персональной выставке заслуженного художника России Никаса Сафронова. Она открылась в Красноярском художественном музее им. Сурикова (пр. Мира, 12). Более ста работ мастера разместились в шести выставочных залах.

О футболе



Сборная России по футболу, показав беспомощную игру, вылетела из чемпионата Европы еще на предварительной стадии, забив всего один гол за четыре матча. Срам и стыд. Давно российские болельщики не испытывали такого позора.

Раз корова, два бычок



Первого июля в стране стартовала сельскохозяйственная выставка. Ее проводит Росстат со своими структурами на местах и волонтерами. Задача перелись — уточнить состояние сельского хозяйства в стране, взять на учет количество крупного и мелкого скота, птицы, пашни, дач, выявить число фермерских и других хозяйств.

Шарик из фольги



Если его бросить в стиральную машину, получите просто поразительный результат. Несмотря на улучшенные технологии, машинная стирка до сих пор сродни лотерее. Иногда одежда остается не совсем чистой или отсутствует свежий аромат.